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Tiskové prohlášení reflektující zahájení pracovní činnosti Ivana

Folettiho na UHK

K 1. březnu 2026 zahájil svůj pracovní poměr na Filozofické fakultě Univerzity Hradec Králové (FF UHK) Ivan

Foletti. Uznávaný profesor dějin umění s mezinárodním renomé bude se svým týmem řídit činnost centra

zaměřeného na vizuální kulturu a dějiny vědy. Jeho úkolem bude mimo jiné získávání excelentních projektů

a publikací u prestižních nakladatelství a v nejuznávanějších periodikách v oboru. V rámci této pracovní

smlouvy na dobu určitou se nepředpokládá zapojení profesora Folettiho do výuky. UHK spatřuje v příchodu

Ivana Folettiho a jeho spolupracovníků a spolupracovnic obrovskou příležitost s ohledem na jeho dosavadní

mimořádné vědecko-výzkumné a projektové výsledky a výstupy a slibuje si od jeho činnosti pozitivní

posunutí bádání nejen na FF UHK, ale na UHK jako celku.

Ve stejný moment velmi citlivě a s plnou vážností sledujeme situaci související s ukončením jeho pracovního poměru na Filozofické fakultě

Masarykovy univerzity a jsme si vědomi míry veřejné pozornosti, kterou aktuální mediální narativ přináší. Kriticky jsme proto sami věnovali

pozornost všem veřejně dostupným materiálům souvisejícím s jeho osobou. Před rozhodnutím o sjednání vědeckého angažmá jsme s nimi

prof. Folettiho konfrontovali. Úhel pohledu prof. Folettiho a jeho týmu na celou situaci nás přesvědčil, že při transparentní, partnerské

a vzájemně se respektující komunikaci je jeho působení na UHK možné.  

Je taky třeba doplnit, že profesor Foletti   aktuálně zveřejňuje výpovědi spolupracovníků, spolupracovnic a studujících,

kteří některá mediální zjištění rozporují a označují jako obvinění, která jsou v přímém rozporu s jejich zkušenostmi. Sám prof. Foletti se

aktuálně právními prostředky těmto obviněním brání. Univerzita Hradec Králové se nemůže a ani nebude stavět do pozice arbitra, který

rozhoduje, která ze stran složitého, nešťastného a velmi komplexního sporu má pravdu. Ivan Foletti je v tento moment bezúhonný člověk

s mimořádnými vědeckými výsledky a jeho působení jak na UHK, tak ve městě Hradec Králové, má potenciál přiblížit město k významným

akademickým metropolím.  

Jakkoliv je vše výše zmíněné s ohledem na aktuální společenskou náladu ve vztahu k prof. Folettimu složité obhajovat, čehož jsme si

vědomi, máme plnou důvěru v etickou infrastrukturu na UHK. Ta již několikrát obstála a není důvod obávat se, že by mělo popisované neetické

nebo snad toxické prostředí na UHK místo. Naše etické mechanismy jsou funkční, nezávislé a transparentní. Jsme připraveni je kdykoli

aktivovat, pokud by byla jakkoli ohrožena integrita, důvěryhodnost či zdravé fungování akademického prostředí a komunity UHK.  

Mediálně diskutovaná je také oblast ohodnocení prof. Folettiho. Tady je třeba uvést na pravou míru, že jeho mzdové podmínky jsou zcela

srovnatelné s jinými špičkovými výzkumníky a výzkumnicemi na UHK, kteří mají srovnatelný vědecko-výzkumný výkon a dosahují na obdobně

prestižní grantová schémata. Stejně tak délka kontraktu není nijak neobvyklá vzhledem k vědecko-výzkumnému charakteru úvazku, který je

vázán na konkrétní výstupy, na které je třeba dostatek času. V médiích uváděná informace odkazující se na anonymní zdroj z prostředí UHK

o nadstandardních mzdových a dalších podmínkách je lživá a zavádějící.  

Vedení UHK a FF UHK je nadále interně připraveno toto rozhodnutí komunikovat a věří v to, že se s odstupem času potvrdí, že rozhodnutí

o zahájení spolupráce s prof. Folettim a týmem odborníků a odbornic z jeho centra bylo nejen dobré, ale zejména přínosné a obohacující pro

akademickou obec UHK.  
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Prof , MA, Docteur ès Lettres, Docent in Church History je historik umění zaměřený na raně křesťanskou a středověkou

vizuální kulturu a na dějiny vědy v 19. a 20. století. Studoval na Univerzitách v Lausanne a Římě. Docenturu získal a profesorem dějin umění

byl jmenován na Masarykově univerzitě v Brně, kde založil RE:CENT (dříve Centrum raně středověkých studií). V roce 2023 byl jmenován

docentem v oboru církevní dějiny na univerzitě v Helsinkách. Působil též na Univerzitách v Benátkách, Fribourgu, Lausanne a Poitiers.

Přednášel napříč Evropou a Spojenými státy, např. v Berlíně, Budapešti, Cambridge, Columbia University, Helsinkách, Jerevanu, Moskvě,

Oxfordu, Paříži, Římě, Stanfordu či Vídni. Je   množství odborných monografií a kolektivních publikací.
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